

## 昆明暴力恐怖案告破

### 3名在逃犯落网

新华社北京3月3日电 记者从公安部获悉,3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐怖案,经公安部组织云南、新疆、铁路

等公安机关和其他政法力量40余小时的连续奋战,已于3月3日下午成功告破。现已查明,该案是以阿不都热依木·库尔班为首的暴力

恐怖团伙所为。该团伙共有8人(6男2女),现场被公安机关击毙4名、击伤抓获1名(女),其余3名已落网。

# 全国政协十二届二次会议在京开幕

## 习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 俞正声作政协常委会工作报告 韩启德作提案工作情况报告 杜青林主持

新华社北京3月3日电 协商议政共绘改革宏图,凝心聚力同创复兴伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后9天里,2000多位政协委员将履行政治协商、民主监督、参政议政职能,积极建言献策,为全面深化改革凝聚共识,为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚力量。

人民大会堂内,气氛庄重热烈,象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席俞正声,全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十二届二次会议应出席委员2229人,实到2172人,符合规定人数。

下午3时,杜青林宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。随后,全体与会委员为3月1日晚在云南昆明火车站发生的严重暴力恐怖事件中遇难的群众默哀。

大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2013年是全面贯彻落实中共十八大精神的开局之年,也是人民政协事业在继承中创新、在创新中发展的一年。一年来,在以习近平总书记为总书记的中共中央坚强领导下,人民政协高举爱国主义和社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,围绕党和国家中心工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,思想理论建设取得新成效,服务改革发展取得新进展,改进工作作风取得新突破,实现了本届政协工作的良好开局。

俞正声指出,2014年是全



3月3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。  
新华社记者 庞兴雷 摄

面深化改革的第一年,是完成“十二五”规划的关键一年。人民政协工作的总体要求是:深入贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,高举爱国主义和社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,坚持稳中求进的工作总基调,聚焦全面深化改革,着眼提高经济发展质量和效益、促进社会公平正义和增进人民福祉,深入调查研究,积极建言献策,推进协商民主,加强工作创新,为全面建成小康社会作出新的贡献。

俞正声强调,中共十八届三中全会明确提出了全面深化改革总目标,切实把改革创新精神贯穿到履行职能的各方面和全过程,进一步改进履职方式、提高履职能力,增强履职实效,着力推进履职能力现代化建设,努力在党和国家事业发展中发挥更大作用。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,韩启德向大会报告政协十二届一次会议以来的提案工作情况。

政协十二届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案5884件,经审查,立案5403件。提案内容丰富,针对性强,通过提案办理,许多意见和建议被采纳,并落实或体现到国家相关政策、发展规划和部门工作中,促进了决策的科学化、民主化,为推动党和国家事业发展发挥了积极作用,展现了新一届政协委员的履职能力和水平。截至2014年2月20日,已办复提案5396件,办复率为99.8%。

在主席台就座的领导同志还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。

中共中央、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。

## 郭庚茂谢伏瞻探望在京“河南人之家”

# “要保护老家人的合法权益”

本报北京电(郑州全媒体新闻中心记者 王战龙 李娜 文 马健图)“在他们无助时,我们要出来帮助他们;在他们正当权益受到侵害时,我们要站出来维护。”3月3日17时左右,来京参加两会的全国人大代表、省委书记郭庚茂,全国人大代表、省长谢伏瞻一行来到位于北京市丰台区西罗园北路附近的河南在京务工人员服务中心(河南人之家),为河南在外务工人员送上良好祝愿。

### 在京河南务工人员服务中心的“家”

“每天有人来吗?”一进入办事大厅,郭庚茂就开门见山地问道。

“每天都有。”得到工作人员肯定回答后,郭庚茂紧接着又问道:“他们来了之后主要是解决什么问题呢?来寻求什么帮助呢?”

看到办事大厅墙上挂着一幅锦旗,上面写着“在京河南人之家”,落款是固始王学军,郭庚茂问道:“王学军是干什么的?”

省委书记这一问,揭开了一段爱心寻人小故事。

工作人员于雷说,送锦旗的王学军一家人长期生活在北京,老人李文荣50多岁,定点在北京丰台区金台路与朝阳北路路口经营一个鸡蛋灌饼摊点。

一天晚上,李文荣出摊后一直没有回家,“由于失踪时间不到24个小时,警方也不予立案”,慌乱中,家人向河南在京务工人员服务中心打电话,寻求帮助。

工作人员和老人出摊附近的公安、城管和街道办事处以及120急救中心联系,但都没有老人的消息。后来通过网络详细搜索了附近所有的医疗机构,逐个拨打电话查询,终于在一家小医院找到了老人。原来老人在出摊时,突然发病晕倒在路边,被好心人送到了医院。

就是这样一件看似微不足道的小事,让河南在京务工人员服务中心有了个全新、响亮的新名字——“在京河南人之家”。

“一定要保护老家人的合法权益。”

其实,创办“河南人之家”的动议起于2013年的全国两会期间。



3月3日,郭庚茂谢伏瞻来到河南在京务工人员服务中心(河南人之家),为河南在外务工人员送上良好祝愿。

当年3月3日,我省召开了河南在京务工人员暨民营企业代表座谈会,时任省长的郭庚茂在会上提出,能不能在北京设一个“河南人之家”?

“为什么有这么个想法?我们的党和政府应该是人民群众需要什么就服务什么。”郭庚茂书记回忆说。

河南是劳务输出大省,不完全统计显示,全省打工的农民工2660万人,约占全省人口的四分之一,在省外打工的约有1100万人,仅在北京的外务工人员就有120万之多。

如何让这部分远离家乡的游子也能感受到家乡人的关爱和支持?这就是创办河南人之家的重要原因,“这也是河南各级党委政府强化服务职能,改进工作作风,尽为人民服务的责任的具体体现。”郭庚茂说。

2013年12月12日,经过各方努力,河南在京务工人员服务中心正式挂牌成立。

“河南人之家”的职能是为河南在京务工人员服务,帮助他们解决一些实际问题。“目前的职能主要是联系和协调北京市有关部门与机构,为豫籍在京务工人员提供信息咨询、权益维护、就业指导 and 应急帮助等服务。”于雷介绍说。

“我虽然工作才几个月,已经经手了20多起援助。”于雷说,年底的时候

主要是讨薪,法律援助较多,现在主要是找工作的较多。

在现场,郭庚茂碰到了来此进行法律咨询的濮阳男孩宋启五,他原在北京一家施工单位当司机,后被拖欠工资。在“河南人之家”的法律援助下,要到了工资。

“一定要保护老家人的合法权益不受侵害。”郭庚茂叮嘱宋启五的当律师。

### “其他农民工聚集的地方也要创办服务中心。”

“在他们无助时,我们要出来帮他们,在他们受到不公平待遇时,我们要帮他们出来评理。在他们合法权益受到侵害时,我们要站出来维护他们的合法权益。”郭庚茂说,“河南人之家”要当好后盾,坚决维护河南人的合法权益。

他说,“河南人之家”首先定位是服务,办好“河南人之家”,要体现党和政府各个部门为务工人员办实事,服务是理所应当的,代表党委政府的职责,主题要把服务好。“河南人之家”

要做好桥梁作用,一要搭好外出务工人员与家乡的桥梁,二要搭好务工人员与党委政府的桥梁,也要搭好务工人员与当地有关部门的桥梁和纽带。

郭庚茂现场对“河南人之家”提出三点要求:一要服务好,二要沟通好,三要把合法权益保障好。

“1000多万人是一支很大的力量,他们首先通过外出打工增加收入,或者获得发展机会,我们应当支持应当鼓励。另一方面他们在外面经风雨见世面,获得经验知识和积累资本技术,反过来支持河南的发展。要鼓励他们回乡创业,把家乡父老也带动起来,共同走向小康。”郭庚茂说,借这个机会,向河南在外务工人员表示良好祝愿,祝愿他们事业顺利,生活幸福。他希望北京的“河南人之家”创出经验,在北京运行成功的基础上,在其他农民工聚集的地方也要创办服务中心。

有关部门也要运用这个平台、载体,架起外来务工人员服务的桥梁和纽带,提供力所能及的服务,让更多的河南外出务工人员能够得到较好的服务。

## 首届中法葡萄酒文化节在郑启幕

### 法国百家葡萄酒庄云集中原

本报讯(记者 成燕)百家酒庄走进中国,世界名庄牵手中原。在中法建交50周年之际,为期3天的2014首届中法葡萄酒文化节在郑州国际商品交易中心开幕,来自法国十大葡萄酒产区的上百家葡萄酒酒庄首次聚首中原。

省、市领导赵建才、马懿、王璋、胡荃、薛云伟、张延明、周长松,市政府秘书长王春山出席开幕式。

中共中央对外联络部西欧局副局长张建国,法国利布尔纳市市长菲利普,中国副流通协会会长何继红等出席开幕式。

市长马懿在致辞中代表市委、市政府对与会嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他说,郑州地处中原腹地,是中国区域性中心城市和交通枢纽城市,近年来,依托交通和区位优势,不断加强国际交流与合

作,对外开放水平显著提高。利布尔纳市位于波尔多右岸地区,红酒产业历史悠久,拥有“世界葡萄酒之都”美誉。今天,以“百家酒庄走进中国,世界名庄牵手中原”为主线的2014中法葡萄酒文化节顺利举办,不仅打造了一个新型的、独具国际影响力的贸易文化平台,而且对于加快郑州现代服务业发展,提升郑州对外开放水平也具有极大推动作用。我们热忱欢迎全球知名葡萄酒酒庄落户郑州,真诚欢迎更多国际品牌企业到郑交流合作,投资兴业。郑州将为大家创造一流的国际营商环境,为企业发展壮大提供全方位的支持与服务。值此中法建交50周年之际,希望通过本次文化节的成功举办,掀开中法文化交流与合作新篇章!

(下转五版)

## 今年农业农村工作敲定6项重点任务 上半年力争创成国家森林城市

本报讯(记者 李颖 朱华)昨日,我市召开全市农业农村工作领导小组工作会议,市领导王璋、杨福平、李新出席会议,省辖市市长级干部王林贺主持会议。

记者从会上获悉,2014年我市农业农村工作重点将做好这些工作:中牟·国家农业公园将举办首届农业嘉年华活动,逐步打造以郑州为中心、辐射周边8个省辖市的“1小时经济圈”内休闲观光

农业新高地;继续推进高标准农田和新菜园建设;启动10大现代农业示范区核心区基础设施建设;实施郑州市环城生态水系循环工程、石佛沉沙池向郑州西区生态供水工程、贾鲁河生态水系公园治理及两岸城市设计等项目;新建和提升林业生态廊道864.14公里,绿化面积9543.74万平方米;力争6月前通过国家森林城市的创建验收。

(下转五版)

### 郑州全媒体联手报道全国两会 履行双重责任 展示郑州风采 市领导看望慰问全国两会 郑州全媒体北京新闻中心记者

见2版

郑州全媒体北京新闻中心

郑州日报 郑州晚报 郑州电台 郑州电视台 中原网  
中原手机报 郑州19楼网站 郑州报业集团官方微博、微信、微视